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VERBALE N. 130 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 15/10/2020 

        

 L’anno duemilaventi, il giorno quindici del mese di ottobre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 239/2020 SCIRC1 del 30/09/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Pitarresi e Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.129 del 14/10/2020, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 09,52 il verbale n.129 del 14/10/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione la Richiesta di Parere ai sensi dell’art. 9 del 

Regolamento per il Decentramento avente per oggetto: “Regolamento per le agevolazioni 

straordinarie soggette a condizione sospensiva ai fini dell’’I.M.U.2020 - Art.11 L.R. n.9/2020 – 

Fondo Perequativo degli Enti locali”. 

Imperiale: ritiene opportuno trattare le espressioni di parere in presenza del capogruppo 

Sorci per rispetto nei suoi confronti. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): ricorda che la trattazione delle richieste di parere iscritte all’o.d.g. è 

stata rinviata più volte e non può essere ulteriormente rimandata. 

Imperiale: comunica che lascia i lavori per dieci minuti per confrontarsi con il capogruppo 

Sorci. 

Tramuto: dichiara che il proprio gruppo voterà favorevolmente l’atto, in quanto si tratta di 

agevolazioni IMU, riconosciute ad attività economiche con un determinato codice “Ateco”, che 

hanno sofferto particolarmente la crisi causata dal coronavirus. Afferma che si tratta di somme, per 

la quali avverrà la compensazione a valere sul fondo perequativo degli Enti Locali e ricorda che si 

tratta di un atto già esitato favorevolmente dal Consiglio Comunale. 

Pitarresi: è favorevole, in quanto si tratta di agevolazioni riconosciute in favore di attività in 

crisi e non sa che valore attribuire al parere espresso dalla Circoscrizione, tenuto conto che, entro la 

giornata, devono essere completate le operazioni per accedere al fondo. 

Imperiale: annuncia la propria astensione, in coerenza alla posizione assunta nei confronti 

dell’Amministrazione, che continua a ritenere i pareri delle Circoscrizioni obbligatori, ma non 

vincolanti. Afferma che l’Amministrazione dimostra di non volere attuare il decentramento, 

malgrado il richiamo della Regione. 

Alle ore 10,02 l’espressione di parere viene posta in votazione e non viene approvata 

dall’aula. Votano favorevole quattro consiglieri: Pitarresi, Tramuto, Valenti e Vetrano, mentre 

votano astenuto quattro consiglieri: Nicolao, Imperiale, Randazzo e Venturella.  

Alle ore 10,03 partecipa ai lavori il consigliere Sorci, il Vicepresidente Nicolao lascia i 

lavori ed assume la presidenza la Consigliera Venturella. 

Presidente (Venturella): pone in trattazione la Richiesta di Parere ai sensi dell’art. 9 del 

Regolamento per il Decentramento avente per oggetto: “Fondo Perequativo degli Enti locali – 

agevolazioni straordinarie soggette a condizione sospensiva ai fini della TARI 2020 – integrazione 

Regolamento per l'applicazione della tassa sui rifiuti (TARI)”. 

Tramuto: fa rilevare che si tratta di agevolazioni in favore di operatori con determinati 

codici ATECO ed annuncia il voto favorevole del proprio gruppo. 

Imperiale: ribadisce quanto detto in precedenza ed in coerenza a quanto ha sempre fatto nei 

confronti dell’Amministrazione, che non vuole attuare il decentramento, si asterrà. 

Randazzo: condivide appieno quanto dichiarato dal consigliere Imperiale. 

Presidente (Venturella): non mette in dubbio l’importanza degli atti in questione, ma ritiene 

che la Circoscrizione potrebbe essere informata solo per presa visione, senza essere chiamata ad 

esprimere un parere che non ha alcuna validità.  

Alle 10,10 l’espressione di parere viene posta in votazione. 
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Pitarresi: interviene per dichiarazione di voto. Ritiene che sia giusto dare il parere ed 

afferma che per ottenere il decentramento bisogna percorrere altre strade. Ricorda che si tratta di un 

atto molto importante per le attività economiche in crisi. 

L’espressione di parere ottiene il voto favorevole dell’aula. Votano favorevole cinque 

consiglieri: Pitarresi, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano, mentre votano astenuto tre consiglieri: 

Imperiale, Randazzo e Venturella.  

Alle ore 10,11 la Presidente Venturella sospende i lavori per dieci minuti. 

Alle ore 10,27 riaprono i lavori e la Presidente Venturella invita il Segretario a fare l’appello.  

Risultano  presenti,  oltre alla Presidente, i consiglieri Randazzo, Tramuto e Vetrano. Il totale 

dei presenti è pari a quattro. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli quattro consiglieri, la 

Presidente Venturella sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,29 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Randazzo e Venturella. Il totale dei presenti è pari a tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno 

successivo, senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                              Antonio Nicolao 

 

 

          Tiziana Venturella 
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